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34 QUESTIONS

|

QUESTIONS RESOLUES.

Solutions du probléme d'alliage proposé & la page 287

du deuxiéme volume des Annales.

L Za Vo S Vg M, Vi V)

.E NONCE. Deux vases A et B, dont les capacités soni respec—
tivement a et b, sont remplis , Pun et l'autre, d'un mélange d’eau
et de vin dont la proportion est connue pour chaque vase. On a
deux mesures égales , dont la contenance commune est ¢, et que
Lon plonge en méme temps dans les deux vases pour les remplir ;
aprés quoi on verse dans chaque vase le liquide tiré de lauire.
On réitére le méme opération n fors successivement. On dzmande

quelle sera alors la proportion de lUeau et du vin dans chaque
vase P

Premiére solution

Par M. LuuiLiER , professeur de mathématiques & Yacadémie
impériale de Geneve.

Soient X, X/, X, les quantités d’eau qui se trouvent rester
dans le vase A, aprés trois opérations consdcutives quelconques ,
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et ¥, ¥7, Y les quantités d’eau correspondantes qui se trouvent
dans le vase B.

Par T'opération qui fait passer les quantités d’eau des deux vaseg
de Xet ¥ 3 X/ et ¥’/ on extrait, savoir:

. . c ,
de A une quantité d’eau exprimée par— X |
a

« o 7 4
de B une quantité d’eau exprimée par— Y;

on aura donc

=X = X ¥
a b

ws

et on aura pareillement

-

X/ = X _2. X/—i—% y

on a d'ailleurs
X4-Y=X+Y";

dliminant donc ¥ ct Y7 entre ces trois équations , il viendra

xi=(am = )3 (= £)

partant , les quantités d’eau successives contenues dans le premier
vase forment une suite récurrente du second ordre , dont 1'échelle
de relation est

Hemimi) LoD

cette suite récurrente provient donc du développement d’une fraction
dont le dénominateur est

c ¢ + c c) .
U () J—————— N % | QNS R
! a b a &

c’est-2-dire ,
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c c
— — J e ey — x -
(r x){ I ( - 2 ) % 3
‘ou, ce quirevient au méme, du développement de la somme de deux
fractions de la forme
M N :
b4 c c ?
) S
=(=2=3)
or, les termes géndraux correspondans de ces développemens sont

I [ c
Ma™ et N(I—————;)".ﬁ:"’
(73

b

partant

X:M—-}—N(I——i-——c-}n .
a b .
B et N étant deux constantes qu’il s'agit présentement de déter-
miner d’aprés létat initial du mélange dans les deux vases.
Soient « et g les quantités d’eau qui se trouvaient respectivement
dans les deux vases A et B, avant la premiére opération ; apres

cette premicére opération il se trouvera dans le vase A une quantité
d’eau exprimée par

¢ c
B e g} — B
a b !
ainsi 11 faut qu’en faisant successivement

n=o , X=u,
on ait
€ €
n=1, X=tre = o =5
a b

ce qui donne

v=W+4N ,

¢ ¢ _ ’
u—-; a—4- -b-[?::ﬁf-*—l\r (I———E——-%) H
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de Id
e-}-8 ab—pa

M‘:a.m > N: a+b

.
H

et partant

X=g. u+ﬁ+ub—ﬁa<1_f.._i>n .
a~+b a+b a b

De la on déterminera le moment ( s'il est possible ) ol les
quantités d’eau contenues dans les deux vases seront entre elles dans
un rapport donné, ou celui auquel la quantité d’eau contenue dans
Pun de ces vases sera égale & une quantité donnée.

Si, dans Détat initial du mélange , les quantités d’eau contenues
dans les deux vases sont respectivement proportionnelles aux capa-
cités de ces vases, on a «:g=a:b; de la wb—pa=o, et partant

et-p
X—o . 2F
a+-b
Ainsi, dans ce cas particulier, quelque multiplides que soient les
opérations , I'état des deux mélanges demeure invariable,

o .



